

ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б).

№ 33 (8804) Понедельник, 2 февраля 1942 г. ЦЕНА 15 КОП.

ВСТРЕТИМ XXIV ГОДОВЩИНУ КРАСНОЙ АРМИИ НОВЫМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОБЕДАМИ

Две декады отделяют нас от знаменательной даты 23 февраля — XXIV годовщины нашей доблестной Красной Армии. Красная Армия встречает свою XXIV годовщину победоносным продвижением вперед, в упорных боях уничтожая узлы сопротивления врага, освобождением сотен городов и сел от фашистских захватчиков, уничтожением живой силы и техники врага, захватом богатых трофеев. И, как бы соревнуясь с фронтом, советский тыл, горячо откликнувшись на призывы молодежи Московского автозавода им. Сталина, отмечает приближающуюся юбилей Красной Армии широким развитием социалистического соревнования, новыми производственными победами.

Обращение автозаводов дружно поддержало тысячами предприятий, колхозов и совхозов, обязавшихся дать к XXIV годовщине Красной Армии сверх плана дополнительное количество боевых самолетов, танков, пушек, минометов, автоматов, противотанковых ружей, боеприпасов, снарядов, обмундирования и продовольствия. Зарывшиеся по почину молодежи, это движение устремило миллионы взрослых рабочих, специалистов, колхозников. Каждый из них, тщательно взвесив свои силы и возможности, берет на себя конкретные обязательства, и эта конкретность — залог того, что они будут полностью реализованы.

Три недели прошло с того дня, как на всю страну прозвучал патристический призыв автозаводцев. Эти три недели прошли в обстановке нового производственного подъема, все нарастающего и крепнущего. Еще рано подводить итоги, но уже сейчас можно сказать, что фронтовые обязательства, взятые на себя людьми разных профессий, дадут Красной Армии мощное подкрепление. Пройденный этап считается то время, когда трудящийся удовлетворялся выполнением своей производственной программы. Идет напряженная борьба за 2—3 и больше норм, за экономию сырья, топлива, материалов и электроэнергии, за улучшение и ускорение технологического процесса, за максимальное использование внутренних ресурсов.

Социалистическое соревнование в честь XXIV годовщины Красной Армии позволило многим фабрикам и заводам досрочно закончить январский план. В числе таких предприятий относятся, например, завод, где директором тов. Шлепен. Коллектив этого завода в январе по сравнению с октябрём увеличил выпуск продукции для фронта на 750 процентов и вызвался не только досрочно выполнить февральский план, но и дать Красной Армии дополнительную массу вооружения. Это — не слова, брошенные на ветер, это — конкретное и практическое обязательство советских патриотов, чувствующих свою высокую ответственность перед Родиной.

Несколько дней назад комсомольцы машиностроительного завода города Комсомольск-на-Амуре и Дальневосточной железной дороги в ответ на призыв автозаводцев решили организовать комсомольско-молодежный воскресник в честь XXIV годовщины Красной Армии. Комсомольские организации многих городов подхватили эту инициативу и обратились в ЦК ВЛКСМ с предложением провести 15 февраля всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник. ЦК ВЛКСМ одобрил это предложение. Можно не сомневаться, что воскресник, уже организованный и хорошо подготовленный, пройдет успешно и в фонд строительства танковой колонны имени ВЛКСМ поступят значительные средства.

Соревнование проходит в суровые, но радостные для нас дни, когда Красная Армия, освобождая города и села, успешно отбивает советскую землю от фашистской погони. Трудящиеся освобожденных районов предстоит большая работа по

восстановлению разрушенного хозяйства. Надо добиться, чтобы предприятия южных ходом начали выпускать продукцию для фронта, чтобы отныне был проведен весенний сев, чтобы все следы пребывания кровавых гитлеровских варваров были стерты с лица земли. В освобожденных от фашистов районах побольшевски действуют те коллективы, которые в честь юбилея Красной Армии, не покладая рук, работают над восстановлением и выпуском своих предприятий. Горняки шахт треста «Октябрьуголь» (Рязанская область) уже 29 января полностью восстановили четыре шахты и отправили сотни тонн угля фабрикам и заводам Московской области. Это — замечательный подарок фронту. Это — серьезное, деловое отношение к обязательствам на себя фронтовым обязательствам.

Под знаком деловитости и конкретности должно проходить соревнование вступая на предприятия, в колхозах и совхозах, в шахтах и на нефтяных промыслах. Юбилей Красной Армии — крупное событие в нашей стране, большой всенародный праздник, который мы и в период мирного строительства отмечаем из года в год. Сейчас, когда на полях сражений идет великая битва за нашу советскую родину, мы должны каждую минуту заполнять подготовленным трудом на пользу фронта, должны наращивать все новые и новые источники снабжения Красной Армии вооружением, боеприпасами, продовольствием. Никакой парадности, никакой шумихи и праздности! Только практическими делами, только неутомимой работой для нужд фронта советские патриоты доказывают свою преданность родине, интересы которой дороже всего.

До XXIV годовщины Красной Армии осталось три недели. В военное время — это срок немалый. В месячные планы нашего огромного народного хозяйства за три недели можно дать фронту сверх плана большие массы боевой продукции, которая значительно укрепит мощь Красной Армии. Но для этого надо, чтобы не осталось ни одного предприятия, ни одного колхоза и совхоза вне социалистического соревнования.

Множество замечательных образцов самоотверженного труда стахановцев военного времени, поставивших производственные рекорды в честь Красной Армии. Молодой рудник Кафанских медных рудников (Армения) Арам Арутюнян в ответ на обращение автозаводцев выполнил 26 января смежное задание на 4,020 процентов. Серьезный вклад в дело обороны нашей родины внесла бригада паровоза, где старшим машинистом тов. Шеншичинов (Иркутская область), которая сберегла за месяц 27,703 килограмма топлива. Почти передовики, достигшие лучших стахановцев должны стать достойным масс. Пример передовых рабочих, инженеров, колхозников должен найти самое широкое распространение на наших промышленных предприятиях, на транспорте, в колхозах и совхозах.

С великим мужеством промчит и уничтожает врага наша героическая Красная Армия. С такой же энергией, с такой же самоотверженностью должны все советские люди, работающие в тылу, отдавать свои силы тому делу, которое им поручено. Каждому советскому человеку даны богатейшие возможности принять активное участие в укреплении обороны родины, и эти возможности должны быть как можно быстрее превращены в жизнь. Это будет лучшим подарком для советских воинов. Это еще больше вдохновит их на новые боевые подвиги во имя освобождения советской земли от немецко-фашистских оккупантов, во имя освобождения народов, стонущих под игом гитлеровской тирании.

Пленум Саратовского обкома ВКП(б)

САРАТОВ, 1 февраля. (Норр. «Правды»). Состоялся пленум Саратовского обкома ВКП(б). Пленум заслушал и обсудил доклад секретаря обкома ВКП(б) тов. Власова «О ходе выполнения задач, поставленных товарищем Сталиным в докладе на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября 1941 года».

В период войны повысилось индустриально-промышленное значение города Саратова и области. Созданы продиктованные интересами государственной обороны новые отрасли производства. Из временно оккупированных районов и прифронтовой полосы сюда эвакуировались десятки предприятий. Тысячи рабочих и специалистов работают как настоящие патриоты, не считаясь со временем, перевыполняя нормы выработки, улучшая и совершенствуя процесс производства, добиваясь высокой производительности труда и высокого качества продукции.

Тов. Власов заявил, что условия, материальные ресурсы и кадры позволяют требовать от предприятий области сегодня большего результата. Он подверг критике отстающие участки. Наряду с предприятиями, показывающими образцы работы, ряд фабрик и заводов не выполняет задания.

Пленум обкома обсудил также вопрос «О подготовке МТС, колхозов и совхозов области к весеннему севу». Докладчик — председатель исполкома областного Совета депутатов трудящихся тов. Петров указал на исключительно важное значение сева — первого весеннего сева в условиях войны. В подготовке к весне имеются большие недостатки. План ремонта тракторов в МТС к 20 января выполнен на 40,7 процента, в совхозах — на 50,9 процента. Надо обучить 16,500 трактористов, сейчас обучается только 12,000. Не укомплектованы полностью курсы трактористов, бригадиров, механиков, шоферов. Не засыпаны целком семена.

И в докладе, и в прениях подверглась критике практика работы областного земельного отдела и его руководителя тов. Свьяна. Земельный отдел работает по инерции, стараясь методами, ему не хватает оперативности, живой связи с местами. Он мало что делает и делает для борьбы за передовую агротехнику, для популяризации и внедрения в производство новых культур.

На пленуме было указано на необходимость отпора намечающимся кое-где тенденциям пойти на снижение агротехнического уровня предстоящих сельскохозяйственных работ.

В боях с немецкими захватчиками советские воины, уничтожая узлы сопротивления врага, проявляют доблесть и отвагу, инициативу и находчивость, беззаветную преданность советской родине.

Советские воины! Будем еще решительнее ломать сопротивление врага, истреблять его живую силу, уничтожать и захватывать вражескую военную технику!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 1 ФЕВРАЛЯ

В течение ночи на 1 февраля наши войска продолжали вести активные действия против немецко-фашистских войск.

Подразделение под командой тов. Формашова (Западный фронт), уничтожив взвод немецкой пехоты, заняло два населенных пункта, захватило 2 станковых пулемета, 20 винтовок и большое количество боеприпасов. На другом участке часть под командованием тов. Перера в бою за село Н. нанесла серьезные поражения противнику, который потерял убитыми 380 солдат и офицеров.

Наши бойцы, действующе на одном из участков Юго-Западного фронта, отбив атаку противника, ворвались по следам отступающего врага в населенный пункт Н. Немцы, потеряв около 300 солдат и офицеров, бросили на поле боя 3 орудия, 8 пулеметов, 3 миномета, много автоматов и винтовок.

Артиллеристы подразделения старшего лейтенанта Лаудина уничтожили в одном бою 8 вражеских танков, 5 орудий и более 200 солдат и офицеров противника.

В течение 1 февраля наши войска, уничтожая узлы сопротивления противника, продолжали продвигаться вперед. За 31 января уничтожено 7 немецких самолетов. Наши потери — 2 самолета.

За 31 января частями нашей авиации уничтожено 17 танков, 210 автомашин с пехотой и грузами, 40 повозок со снарядами, 1 авиационная бомба, 33 пулемета и зенитных орудия, подбито 9 зенитно-пулеметных точек, уничтожено и рассеяно до 2 батальонов пехоты.

31 января часть под командованием тов. Наумова (Западный фронт) совместно с танкистами тов. Чернышева полностью уничтожила 3-й пехотный батальон 4-го полка «СС». Захвачены пленные. На другом участке одно из подразделений части командира Эрзвота, отразившая контратаки противника, уничтожила 158 немецких солдат и офицеров. При взятии крупной железнодорожной станции наши бойцы захватили 150 вагонов с военным снаряжением противника.

По уточненным данным, при взятии г. Сухиничи нашими войсками захвачено 20 паровозов, 499 вагонов с различными военными грузами и 10 вагонов с боеприпасами, 108 грузовых и 34 легковых автомашин, 6 тракторов, 2 танка, 42 повозки и много других трофеев.

Одна наша часть, действующая на Ленинградском фронте, за два дня боев с противником разрушила 20 деревоземельных опорных точек и блиндажей, уничтожила 2 противотанковых орудия, подбила один вражеский танк и захватила много оружия и боеприпасов. На другом участке наши бойцы под командованием тов. Астапина разрушили 50 немецких деревоземельных опорных точек и блиндажей, уничтожили 21 пулемет, 10 минометов и несколько противотанковых пушек. На отдельных участках Ленинградского фронта немцы потеряли убитыми 1,700 солдат и офицеров. Захвачены пленные.

Снаперы подразделения тов. Молчанова, обеспечивая наступление наших бойцов, обезвредили за несколько дней 767 противотанковых и противопехотных мин, заложенных отступающим противником.

Лейтенант Костин, красноармеец Шубский и Спироткин, забросав гранатами отступающий вражеский обоз, захватили 5 повозок с военным имуществом и уничтожили пять оказавших сопротивление немецких солдат.

Взятый в плен на одном из участков Западного фронта обер-фельдфебель 9 роты 11 пехотного полка 14 немецкой мотомехдивизии Вернер Шумперт заявил: «Наступление солдат за последний период резко ухудшилось. За время отступления из моего взвода дезертировало 12 человек. Отступление оказывает губительное воздействие на каждого немецкого солдата. К тому же плохое снабжение продовольствием и боеприпасами, полная дезорганизация управления привели отступающие части германской армии в ужасное состояние».

У убитого немецкого солдата Карла Вигер найдено неоправданное письмо к Маттиасу Веберу, в котором Вигер описал свое солдатское житье на советско-германском фронте: «Мы живем, как мыши».

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 1 ФЕВРАЛЯ

Пленные солдаты и унтер-офицеры 196 пехотного полка 68 немецкой пехотной дивизии сообщают, что советские партизаны минировали и взорвали в Харькове дом, в котором помещался штаб 68 немецкой дивизии. При взрыве погибли почти все офицеры штаба, в том числе и командир дивизии генерал Браун.

У убитого немецкого лейтенанта Альбрехта Альбрехта найдено письмо начальника штаба группы «Франкония» из Нюрнберга. Письмо открывается таким вступлением: «К сожалению, я должен начать с перечисления большого количества людей из руководящего состава франконских штурмовых отрядов, которые погибли на Восточном фронте». Далее идет длинный перечень фамилий, среди которых — лейтенант Людвиг Герго, лейтенант Петер Энгельгардт, обер-лейтенант Фриц Мюллер, капитан Пауль Врем, батальонный врач Макс Краус, лейтенант Андреас Штейнман, лейтенант Эрих Гаум, лейтенант Вернер Липп, лейтенант Готфрид Бадер, старший врач армии Рейнхольд Вейсбриннер и многие другие.

В селении Колбасовка, Пристенского района, Курской области, немецкие автоматчики выгнали всех жителей из домов. Они выбрасывали на улицу, в снег раздетых маленьких детей. В населении гитлеровцы отняли все продовольствие, имущество и одежду. Покидая под ударами советских частей село, гитлеровцы сожгли 77 домов.

Замечательная инициатива

СТАЛИНАБАД, 1 февраля. (Норр. «Правды»). Из районов временно занятых немецкими бандами, а также из прифронтовой полосы в Таджикистан прибыла часть эвакуированного населения. Чтобы обеспечить их жилищем, коллектив сотрудников Главного народного управления при Совнаркоме Таджикиской ССР по инициативе партийной организации этого учреждения решил построить 20 каменных домов и два больших общежития для эвакуированных.

Решение было принято в конце декабря прошлого года. Уже сейчас у Ботани-

ши. Когда днем высвываются голову на ДЗОТ, русские немедленно стреляют. Многие наши товарищи уже пошатываются жизнью. Об убитом товарище у нас говорят: для него война уже кончена».

В селе Власово Лотошниковского района Московской области немцы повесили колодезьников: Снеткова Н. Т., Ершова С. Е., Корсенева В. И. В течение 25 дней немцы не давали родственникам похоронить своих близких.

Гитлеровцы нечисто ограбили крестьян, всевозможные издевательства над ними. Отступая, немецкие бандиты сожгли в селе Власово все дома и постройки.

Герцеские патриоты ведут борьбу против немецко-итальянских оккупантов. В греческом порту Ширей на днях затонул итальянский пароход, грузинский хлопком. Как показала расследование, на пароходе после окончания погрузки произошла взрыв мины, видимо, находившейся в одном из тюков с хлопком.

У немецкого солдата Рудольфа, убитого на Ленинградском фронте, найдено письмо от жены. В числе прочих местных новостей она сообщает мужу: «На жену плотника Франца Нише, который сейчас находится на русском фронте, сделали донос. Она работница швейной фабрики. Она последнюю речь фюрера. Жена Франца ответила, что она и слушать не хочет его болтовни. — Довольно меня обманывать, — сказала она. — Пусть лучше мне вернут мужа с фронта. Об этом кто-то сообщил в полицию, и ее тут же забрали. Говорят, что ее уже нет в живых».

Население немецкого города Леер за двадцать дней января получило только по одному килограмму мороженого картофеля. Власти города сообщили, что выдача продуктов теперь прекращена на неопределенное время. В городе за последнее время резко возросла смертность населения, вызванная голодом, а также самоубийствами на почве голода.

Молодежь предприятий гор. Горького успешно борется за увеличение выпуска продукции. На заводе имени Орджоникидзе недавно создано 50 молодежных бригад, которые выполняют план не ниже чем на 200 процентов. Бригада тов. Кабанова на этом заводе выполняет план на 375 процентов. На Автозаводе имени Молотова создано 40 молодежных бригад. Многие из них значительно перевыполняют свои смежные задания. Бригада тов. Шабаева ежедневно дает 565 процентов нормы. Бригада тов. Гарилина перевыполняет дневное задание в 5 раз.

Селения Колбасовка, Пристенского района, Курской области, немецкие автоматчики выгнали всех жителей из домов. Они выбрасывали на улицу, в снег раздетых маленьких детей. В населении гитлеровцы отняли все продовольствие, имущество и одежду. Покидая под ударами советских частей село, гитлеровцы сожгли 77 домов.

Снаперы подразделения тов. Молчанова, обеспечивая наступление наших бойцов, обезвредили за несколько дней 767 противотанковых и противопехотных мин, заложенных отступающим противником.

АКТИВНЫЕ ДЕЙСТВИЯ РАЗВЕДЧИКОВ

УГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 1 февраля. (Спец. деп. Норр. «Правды»). На ряде участков фронта противник предпринимает отчаянные контратаки, пытаясь задержать наступление наших частей. Контратаки врага отбиваются с большими потерями для него. Одна только ротная часть за последние несколько дней истребила свыше 1200 вражеских солдат и офицеров, уничтожила 4 пушки, 12 минометов, 13 пулеметов, 72 автомашин и 59 повозок с военным грузом. Захвачено большое количество вооружения и боеприпасов.

Несмотря на неблагоприятную погоду, наши летчики непрерывно атакуют с воздуха войска противника и его тылы. Летчики эскадрильи за десять дней уничтожили 800 фашистов, 3 орудия, 4 миномета, 45 автомашин, 44 повозки.

Замечательные подвиги совершают каждое утро советские разведчики. Они не только добывают важные сведения о силах противника, но и наносят ему чувствительные удары. В части, где комиссаром тов. Смирнов, пример отваги показался 6 разведчиков под командованием сержанта Чуцова. На днях он со своими бойцами отправился в ночную разведку. Они долго были захвачены немецким часовым, стоявшего у мельницы на окраине села. Заметив наших разведчиков, часовый убежал... Разведчики продолжали двигаться вперед и зашли в окрестности. Вскоре на помощь их из села вышел отряд немцев в 40 человек. Разведчики решили похитить с помощью немцев на 10—15 метров, они открыли по ним убийственный огонь из автоматов и винтовок. 30 фашистов полегли от руки отважных разведчиков, остальные отступили.

В другой части прославил себя разведчик Сивак. Выполняя задание командования, ему пришлось вступить в единоборство с 6 фашистами. Он забросал их гранатами и, убив несколько человек, благополучно возвратился в свою часть.

У. ЖУКОВИЧ.

БОЙЦЫ СПАСЛИ СЕЛО ОТ ПОЖАРА

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 1 февраля. (Спец. деп. ТАСС). Отступая под натиском наших войск, немцы варварски разрушают и сжигают советские села. Одно из них было спасено от огня сместью и быстротой действия наших бойцов. Они ворвались как раз в тот момент, когда немцы собирались поджечь дом.

Стремительным ударом с фланга наши бойцы выбили немцев из села. Фашисты оставили свои автомашины, 10 автомашин, пелый гурт скота, отобранного у населения, и много повозок с награбленным имуществом.

В этой схватке отличился боец Чубинизе. Он первым ворвался в село и в рукопашном бою убил 20 немцев. 12 немецких солдат было уничтожено пулеметчиками Пешнигоровым и Бузиновым.

МУЖЕСТВО СЕРЖАНТА ЯСИНОВОГО

СЕВЕРНО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 1 февраля. (ТАСС). Во время боя за село И. наступление нашего пехотного подразделения было поддержано танками. Помощник командира взвода сержант Ясиновский вывел на одну из проходивших машин. Танк на полном ходу ворвался в расположение противника, осыпая его орудийными снарядами и градом пуль.

Фашисты вели сильный ответный огонь. Сержанту Ясиновскому сверху хорошо было видно расположение вражеских опорных точек. Находясь под обстрелом гитлеровцев, он указывал командиру танка, откуда противник ведет огонь. Так подавил две опорных точки противника, а сержант Ясиновский, лежа на танке, в упор расстреливал из автомата разбегавшихся фашистов.



1 февраля началась комсомольско-профессиональный лыжный кросс имени XXIV годовщины Красной Армии. На снимке: участники гонки на 10 километров в Сокольниках (Москва). Фото И. Шагина.